

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого Горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 103 (3255)

Вторник, 30 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

Укрепить трудовую дисциплину, поднять производительность труда

первомайском приказе товарища Сталина говорится: „Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний“.

Сила нашей Родины, героически противостоящей врагу, наступающей и побеждающей Родины — в самоотверженном труде миллионов людей, в их нерушимой сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина, в их воле к победе, в их организованности и дисциплине.

Перестройка всей работы, всей общественной и производственной жизни на военный лад, проведенная по указанию Вождя народов товарища Сталина, принесла замечательные плоды. Но успокаиваться успехами еще рано. Еще есть у нас отстающие участки работы, требующие неослабного контроля и внимания партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций.

На шахтах нашего треста к таким отстающим участкам относятся вопросы борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за повышение производительности труда.

Ленин учил, что для победы нужна „военная дисциплина в военном и во всяком деле“. Иначе и быть не может. Разве могли бы мы на фронтах отечественной войны достичь таких побед, если бы нашу доблестную Красную Армию не цементировала железная дисциплина? Разве могла бы наша промышленность с такой молниеносной быстротой залечивать раны, нанесенные врагом и с таким успехом организовать снабжение фронта необходимым вооружением и боеприпасами, если бы не было железной дисциплины и организованности тыла? Конечно, нет.

Военная дисциплина везде и во всем — это понятие не отвлеченное. Практически это значит: если горняк получил от бригадира, горного мастера или начальника участка наряд — конкретное трудовое задание, то должен выполнить его беспрекословно, с такой же точностью и дисциплинированностью, как выполняет фронтовик боевое задание своего командира.

Пример такой дисциплины показывают стахановцы военного времени. На шахтах треста есть сотни горняков, достойных носить это почетное имя. Навалоотбойщик тов. Терский, механик тов. Иванов, забойщик тов. Гайдашов, установщик тов. Яковлев и многие другие являлись собой при-

мер военной дисциплины, пример фронтовой работы, высокой производительности труда. Ведь не даром же в народе всех, кто трудится для фронта, не покладая рук, называют гвардейцами тыла.

Гвардеец тыла — это образец для каждого горняка. По этому образцу всем надо равняться, по этому образцу надо учиться работать отстающих, подтягивать недисциплинированных.

Однако не все партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители умеют в полном объеме использовать направляющую и организующую силу примера; так же, как подчас не умеют они в полном объеме применить силу законов военного времени ко всем лодырям, сознательно не выполняющим норм выработки, к дезертирам производства, к нарушителям трудовой дисциплины.

А такие еще есть и таких еще немало на шахтах нашего треста. Например, на шахте „А“ в мае, за неполный месяц прогуляло и самовольно покинуло производство 46 человек. Дела на прогульщиках и дезертиров оформляются неспеша. Рабочий 4-го участка Гимуранов прогуливал с 4 по 8 мая, а дело на него передали в суд только 13 мая. Дело на дезертира Осторок было оформлено лишь спустя 11 дней.

Средним и малым командирам производства надо учиться организации труда и борьбе за дисциплину у бригадира навалоотбойщиков тов. Терского.

Желаешь быть членом бригады, — говорит тов. Терский, — трудись честно. Не умеешь — научим, не хочешь — заставим.

Словами бригадира Терского говорит народная мудрость, воля советского труженика, готового всеми силами помогать фронту, его презрение к нарушителям трудовой дисциплины, непримиримость к тунеядцам. Советский народ трудолюбив, как ни один народ мира. Вот почему каждый командир, выступающий против прогульщика и лодыря, всегда найдет поддержку в массах рабочих.

Все дело в том, чтобы ни один факт прогула, злостного невыполнения норм выработки не проходил мимо внимания всей шахтной общественности.

Надо неустанно крепить трудовую дисциплину, поднимать производительность труда, повышать угледобычу. В этом залог нашей скорой победы над врагом.

ШАХТА „ПОЛЫСАЕВО“ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

2 цикла за сутки

Горняки шахты „Полысаево“ вместе со всеми трудящимися Кузбасса, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, произнесли слова клятвы: „Мы твердо заявляем Вам, товарищ Сталин, что кузбассовцы честно и в срок выполнят свои обязательства“.

Эти слова горняцкий коллектив претворяет в жизнь. Из месяца в месяц шахта выполняет государственный план угледобычи и выдает сверхплановый уголь в фонд Верховного Главнокомандования.

В мае горняки шахты обязались дать 2000 тонн сверхпланового угля. 27 мая шахта завершила государственный месячный план и с начала месяца по 28 мая включительно имеет на своем счету 2387 тонн сверхпланового угля.

Отвечая на призыв кузнецких металлургов, коллективы участков и бригад включи-

лись в соревнование за досрочное завершение месячного плана. Впереди соревнующихся участок № 1 (нач. тов. Панкратов). Закончив участковый план еще 23 мая, горняки выдали на 28 мая 1000 тонн сверхпланового угля.

28 мая закончили свои планы участки № 2 (нач. тов. Семенов) и № 5 (начальник тов. Свириденко). У первого за эти сутки было 112 тонн сверхпланового угля, у второго — 84 тонны. Досрочно закончил план по проходке и по углю подготовительный участок № 3, которым руководит тов. Лыгин.

В последние дни мая шахтерский коллектив работает с еще большим подъемом, чтобы дать фронту как можно больше сверхпланового угля.

П. Гладкий — парторг ЦК ВКП(б) шахты „Полысаево“.

Гвардейцы тыла

Хорошо работают в мае рабочие респираторного цеха завода „Красный Октябрь“. Около 50 процентов рабочих — держатели переходящих мандатов, работают по-гвардейски.

С честью выполняет слово, данное товарищу Сталину, сварщика тов. Шатрова, она систематически вырабатывает по 2 нормы, а в отдельные

дни выполняет производственное задание на 300—400 проц. На этом же уровне работает и котельщик тов. Жолобов, котельщики т.т. Буркач и Пысин выполняют сменные задания на 200—250 проц. Производительность труда работницы тов. Гудзевой 150—200 проц.

Срочное задание

Учащиеся 8-й и 33-й групп ремесленного училища № 2, получили срочное задание на изготовление деталей к сельскохозяйственным машинам.

28 мая, в свой выходной день, учащиеся по своей инициативе вышли работать. Изготавливая шпильки к тракторам, ученики 8-й группы Коно-

нов и Янкевич выполнили сменные задания на 182 проц. каждый. Еще 25 мая т.т. Янкевич и Кононов закончили месячные задания.

Хорошо работали ученики 33-й группы Лобовский, Люба Филатова и другие.

Жук — мастер группы.

В мастерских горпромкомбината

Некоторые мастерские горпромкомбината, где директором тов. Отдельнов, 25 мая закончили месячный план. Передовиками в досрочном выполнении майской программы являются мастерские: слесарно-механическая, реставраци-

онная, игрушечная и ложечная. Стахановцы этих цехов т.т. Прокопенко, Корташев и Шипицын с месячным заданием справились еще 22 числа. В среднем они выполняют норму на 200—250 проц.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 МАЯ

В течение 27 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 26 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 МАЯ

В течение 28 мая на фронтах существенных изменений не произошло. В воздушных боях и

огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

* * *

Нашими кораблями в Финском заливе потоплена немецкая подводная лодка

На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре около одного из островов в Финском заливе, обнаружили

подводную лодку противника. Наши корабли немедленно атаковали и потопили немецкую подводную лодку.

* * *

Северо-западнее города Тарасполь немцы ночью пытались вести разведку боем. Гвардейцы Н-ской ча-

сти минометным и пулеметным огнем нанесли противнику большие потери. Не достигнув переднего края

нашей обороны, гитлеровцы в беспорядке отступили.

(Окончание см. на 2-й стр.)

В первой половине мая коллектив 8-го участка работал плохо. 1033 тонны угля задолжал он стране и фронту. Обсуждая обращение сталинских металлургов, шахтеры решили приложить все усилия к тому, чтобы до конца мая погасить задолженность и досрочно закончить полугодовой план.

Все условия для этого были — участок перешел в новую лаву, и самое главное — есть искреннее желание шахтерского коллектива вытянуть участок из прорыва.

Горняки не считаются со временем. С 23 по 26 мая бригады работали через 8 часов. Небывалую добычу дал участок 26 мая. В эти сутки бригады т.т. Кудрявцева и Прядухи выдали по циклу, т.е. по 2 плана, а участок выполнил план на 260 проц. В этом большая заслуга и подготовительной смены, руководимой тов. Краушкиным. Он со своим коллективом хорошо подготовил фронт работы навалоотбойщикам.

М. СИМОНЕНКО — начальник участка № 8 шахты имени С. М. Кирова.

В борьбе за бригадное знамя

Коллектив горняков бригады тов. Ашихмина, работающий на участке № 1 шахты „Журилка“, в апреле за хорошую работу получил переходящее красное знамя шахты. Получая знамя, горняки дали слово не выпускать его из своих рук. Весь месяц бригада изо дня в день перевыполняла свой план и 26 мая закончила месячный план угледобычи. На 27 мая она уже имела на своем счету 150 тонн сверхпланового угля.

27 мая закончила месячный план и бригада участка № 7 тов. Козлова. В начале месяца бригада не справлялась со своим заданием. Обсудив на бригадном собрании призыв кузнецких металлургов, горняки решили приложить все силы, но выполнить досрочно майский план. Это свое решение они провели в жизнь. Сейчас бригада т. Козлова выдает сверхплановый уголь в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии.

А. ЕРМАШЕВИЧ.

Двухсотницы

В бригадах т.т. Брызгиной и Вичканкиной артели „Швейпром“ есть работницы, выполняющие по 2—3 нормы. Это т.т. Бердникова, Власова, Зуева и Опарина. Много двухсотников и в бригаде т. Евтеевой; а т.т. Дьяконова, Харламова и Вельмейстер выполняют нормы на 250—380 проц.

ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА ВОЗМОЖНА ТОЛЬКО ПРИ КРЕПКОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

МЫ ОСУЖДАЕМ ЛОДЫРЕЙ

Около двух лет работает в нашей бригаде навалотбойщик Сергеев, и за это время мы не помним случая, чтобы он выполнил свою норму. 50—60 процентов—вот его показатели. Работает он всегда кое-как, лишь бы провести время. Несколько раз мы осуждали его на бригаде и требовали, чтобы он не позорил нас. Говорили и по-хорошему, но ничего не помогает. Тогда прикрепили Сергеева к опытному навалотбойщику тов. Галимову. Но несколько месяцев учебы прошли для него впустую.

В нашей бригаде есть новый навалотбойщик тов. Наумов. С первых же дней он стремился освоить дело и сейчас, при хорошей подготовке фронта работы, выполняет свою норму.

Когда Сергееву указываешь на Наумова, он отвечает: „Я болен“. Однако ни один врач не дает этому „больному“ освобождения от работы. Нетрудно понять, что Сергеев болен ленью. Он устроился неплохо. Государство обеспечило его карточками на хлеб, мясо, жиры, крупу и другие продукты. Поставило его в преимущественное положение как горняка. Выяснилось, что Сергеев подрабатывает на стороне, спекулирует вещами, которые присылают ему родственники.

Не раз мы требовали, чтобы этого лодыря убрали из бригады, чтобы заставили его работать как следует. Но руководство участка и шахтоуправление мер не принимают.

Каждый честный горняк осуждает лодырей, подобных Сергееву. Так работать, как он,—позорно, особенно во время войны.

**В. Бобровников,
А. Трофимов,
П. Климов**—
навалотбойщики участка № 8 шахты им. С. М. Кирова.

Не уговаривать, а требовать

Коллектив 4-го участка шахты им. С. М. Кирова работает хорошо. Но в коллективе есть разгильдяи и лодыри вроде навалотбойщиков Трофимова, Романченко и Чусовитина, которые систематически не выполняют сменных заданий. Бурильщик Скоба очень часто срывает подготовку лавы.

Недобросовестно относится к делу и установщик Салтыков. 24 мая по его халатности раскрепился 1-й привод. Из за бракодела коллектив смены недодал 35 тонн угля.

Начальнику участка тов. Башкирцеву надо меньше уговаривать бракоделов и лодырей и больше с них спрашивать.

З. Журавлева.

Как я руковожу своей бригадой

Рассказ лучшего навалотбойщика треста т. Терского

В течение 12 лет я руковожу бригадами. С разными людьми приходилось мне сталкиваться за это время. К каждому человеку нужно найти свой особый подход. На кого действуют разъяснения, а от кого и потребуешь построже. У меня уже выработалась привычка: с приходом в коллектив нового человека присматриваться к нему, изучать его, контролировать, помогать.

Главное в том, чтобы бригадир был организатором крепкой трудовой дисциплины. Без дисциплины нельзя как следует организовать труд, нельзя поднять производительность труда.

Укрепляю дисциплину

До меня в бригаде была очень слабая трудовая дисциплина. Навалотбойщики захотят—выполнят норму, не захотят—не выполнят, и никто с них за это не спрашивал. Паи брали кому какой вздумается. Кто болел за судьбу участка, кто хотел оказать помощь Красной Армии, тот работал, не жалея сил. Но были и такие, которым все равно, идет война или нет, нужен Родине уголь или не нужен.

Вот, например, навалотбойщик тов. Мукосеев почти никогда не выполнял нормы. Я присмотрелся к нему, вижу, что может работать лучше. Значит до сознания человека еще не все дошло. Стал беседовать с ним. В то же время предупредил, что лодырям спуска не даю. Желаете быть в бригаде—трудитесь честно. Не умеешь—научим, не хочешь—заставим.

Сейчас Мукосеев выполняет и перевыполняет норму.

Так я изучил каждого члена бригады и теперь знаю с кого что можно спрашивать.

Распределение работы

У нас в бригаде заведено такое правило: перед спуском в шахту я каждому навалотбойщику сообщаю, сколько тонн угля должен он сегодня дать. При этом объясняю, что норма—это самое малое, что требуется государству, это закон для каждого. Но один может сработать хорошо, другой лучше. Это я и учитываю при распределении работы.

Пока горный мастер принимает смену, я расставляю людей, отмеряю паи. При распределении пая учитываю качество фронта работы. Бывает, что в некоторых местах лава отпалена хуже, уголь подрезан неважно. В этом месте я отвожу пай меньше, в другом месте, где лучшая подготовка—больше. Сам я всегда стараюсь брать пай больше, потому что бригадир должен показывать личный пример остальным членам бригады.

На следующий день в бригаде рассказываю о работе каждого, сообщаю обсуждаем недостатки смены.

Контролирую на месте

За смену я три—четыре раза прохожу по лаве, проверяю как работают навалотбойщики. Делаю и это для того, чтобы своевременно дать какие-либо указания, во время устранить недостатки. Бывает так, что времени до окончания смены остается мало, а у

кого-нибудь из навалотбойщиков еще много невыбранного угля. Предупреждаю рабочего, чтобы он не отстал. Слежу так же и за тем, чтобы не допускали заштыбовки рештаков, соблюдали технику безопасности во время разборки угля, чтобы не нарушали паспорта крепления. Эти вопросы бригадир никогда не должен упускать из виду. Строгий контроль на месте работы прививает каждому чувство ответственности за выполнение наряда.

Забочусь о членах бригады

Забота бригадира о людях помогает в борьбе за высокую производительность труда. Я всегда интересуюсь в чем нуждаются члены моей бригады, их семьи. Рабочие сами рассказывают мне о своих нуждах, иногда просят чем-либо помочь. Их просьбу я стараюсь выполнить всегда. Если нужно, я дойду до начальника шахты, но добьюсь своего. Когда горняки чувствуют о себе заботу, они отвечают на это самоотверженным трудом.

Фронт работы у нас сейчас узкий, лава вырабатывается. Но, несмотря на это, коллектив моей бригады ежедневно выполняет задание на 110 проц. в среднем. Правильная организация труда, основанная на крепкой дисциплине, дружба и сплоченность членов бригады дают нам возможность перевыполнять план.

С. Герский—бригадир навалотбойщиков 11-го участка шахты им. Кирова.

РАБОТАТЬ МОГУТ, НО НЕ ХОТЯТ

В нашей бригаде 7 человек, но лишь четверо работают по фронтному, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Бригадир тов. Чурсин в течение месяца выполнит норму на 120 процентов, навалотбойщик тов. Богданов и я—на 150—170 проц. Неплохо работает навалотбойщик тов. Пятаченко. Мы стараемся работать так, чтобы не уронить шахтерского имени. А вот навалотбойщики Муртазин и Ширматов работать могут, но не хотят.

Одно время мы брали уголь в трудных горных условиях. Муртазин и Ширматов ссылались на эти условия. Но сейчас у нас прекрасная лава. При разборке уголь чуть ли не сам идет на рештаки. Однако норм эти рабочие равно не выполняют. Они работают на шахте по полтора года, кажется пора бы овладеть профессией, но эти лодыри предпочитают прятаться за спину передовых рабочих.

На шахте у нас немало таких и это одна из причин, что мы не выполняем государственного плана. Профсоюзная организация шахты слабо борется за дисциплину, говорит о трудовой дисциплине вообще. На собраниях рабочих мы еще не привыкли называть лодырей по имени и фамилии. Презрением надо жечь таких, кто может, но не хочет работать. Но лодырей надо не только клеймить позором, а и судить.

Ф. Менчихин—
навалотбойщик 2-го участка шахты „А“.

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.

ГОСДРАМТЕАТР

им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

30, 31 мая—гастроли психо-экспериментатора Дм. Вл. Вуич.

Театрализованный сеанс гипноза.

В программе сеансов:

1. Вступительное слово о гипнозе.
2. Усыпление всех желающих из зрителей.
3. Как опыт, будет сделан ряд внушений против алкоголя, курения, головных болей, заикация и т. д.

Билеты продаются в кассе театра с 3 ч. дня до 9-30 вечера. Начало в 9 ч. вечера.

К сведению бухгалтеров!

Согласно инструкции НКФ № 153 о выпуске 3 го Военного Займа все учреждения и предприятия обязаны 1 июня 1944 года представить в сберегательной кассе поквартирную заявку на всю сумму подписки облигаций согласно подсчету подписных листов.

Сберкасса.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 МАЯ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

На **Втором Украинском фронте** группа немецких самолетов пыталась бомбардировать наши позиции. Старшина Марк Усов открыл из пулемета огонь по самолетам противника. Один немецкий самолет загорелся и врезался в землю. Красноармеец Иван Шивко огнем из винтовки подбил другой самолет противника. Самолет совершил посадку на нашей территории. У него оказался пробитым маслосбак. Летчик взят в плен.

Юго-восточнее **города Витебск** противник вновь пытался овладеть высотой, на днях занятой нашими подразделениями. Утром немецкая пехота из нескольких направлений атаковала наши позиции. Бойцы Н-ской части, оборонявшие высоту, встретили немцев сильным артиллерийско-минометным и пулеметным огнем. Атака немцев захлебнулась. Поредешние от нашего огня подразделения противника были вынуждены отойти на исходные рубежи. На поле боя подсчитано 230 вражеских трупов.

Партизанский отряд, действующий в Могилевской области, 11 мая взор-

вал 3 автомашины и уничтожил находившихся в них гитлеровцев. Немецкое командование направило против партизан карательную экспедицию. Партизанская разведка своевременно обнаружила противника. Совершив обходный маневр, советские патриоты атаковали карательный отряд с фланга и разгромили его. Немцы, прижатые к реке, пытались спастись вплавь, но были истреблены метким огнем. В этом бою партизаны уничтожили не менее роты гитлеровцев и захватили пленных.

После тяжелых поражений немецкой армии на советско-германском фронте, гитлеровцы с помощью крутых и свирепых полицейских мер провели в Эльзасе и Лотарингии военную мобилизацию. Многие французы, насильно призванные в немецкую армию, переходят на сторону Красной Армии.

Солдат 28-й легкой пехотной немецкой дивизии француз из Лотарингии Жозеф Б. рассказал: «Немцы выслали моих родителей в Силезию. Они находятся там в ужасных условиях и выполняют самые тяжелые работы. Немцы поработили нашу родину. Поверю, что ни один честный француз не будет служить в немецкой ар-

мии. Я и мои друзья Арн и Шарль находились в одном окопе. С нами был немец. Рано утром, когда немец отлучился, мы, захватив с собой винтовки, перебежали к русским».

Пленный солдат 454 немецкой охранной дивизии Пьер В. рассказал: «Я служил во французской армии и 14 июня 1940 года попал в немецкий плен. В лагере для военнопленных немцы всячески оскорбляли нас. Десятки раз на день они говорили, что французы—это не люди, а животные, а французские военнопленные даже хуже животных. Однако в 1943 году во время мобилизации нас призвали в немецкую армию. Провожая в армию, родные говорили мне: «Не забудь, что ты француз». Попав на советско-германский фронт, я оказался у русских. Мой долг сражаться за освобождение Франции».

Пленный солдат 14 немецкой дивизии француз из Эльзаса Леон Д. заявил: «Когда вести о первых успехах Красной Армии докатились до Эльзаса, население ликовало. Французские патриоты приветствовали друг друга и говорили: «Наконец-то нашлась такая армия, которая бьет немцев». Все эльзасцы знают о подвигах Красной Армии и с большим уважением называют ее полководцев».